

Advertisement for 'மலர்' magazine, featuring a logo and contact information.

Main title 'வரலாறு' and 'நாளிதழ்' with social media links for Facebook, YouTube, and WhatsApp.

Advertisement for 'ஸ்ரீ குமரன்' jewelry store, featuring a woman wearing jewelry and store details.

திங்கள் ✧ ஜனவரி 29, 2024

சென்னை & புதுக்கோட்டை

4 பக்கம் ✧ வரலாறு 9 ✧ இதழ் III ✧ ரூ.10

இரண்டு ஆண்டுகளில் இரண்டாவது முறையாக முதல்வராக பதவியேற்றார்

நிதிஷ் குமார்

மகாகத்பந்தன் கூட்டணியில் இருந்து வெளியேறி நேற்று காலை முதல்வர் பதவியை ராஜினாமா செய்து, மாலையில் பாஜக ஆதாரவுடன் 9-வது முறையாக பிஹார் முதல்வராக பதவி ஏற்றுக்கொண்டார்

பாட்னா : ஜன. 29, மகாகத்பந்தன் கூட்டணியில் இருந்து வெளியேறி நேற்று காலை முதல்வர் பதவியை ராஜினாமா செய்து...

பதவியேற்றுக்கொண்டனர். முன்னதாக, பாட்னாவில் உள்ள ஆளுநர் மாளிகைக்கு உட்பட்ட பதவி பரிந்துரைத் துள்ளினார். இண்டியா கூட்டணியில் விஜய் நகர் சரியாக நடக்கவில்லை. நாங்கள் காயப்படுத்தப்பட்டோம். எனவே, இண்டியா கூட்டணியை விட்டு நான் வெளியேறிவிட்டேன்" என தெரிவித்திருந்தார்.



கடந்த 2020ல் நடைபெற்ற பிஹார் சட்டப்பேரவைத் தேர்தலில் மக்கள் அளித்த தீர்வு என்பது மாநிலத்தின் வளர்ச்சிக்கானது. லாலு யாதவின் பாய்ங்கரவாதத்துக்கு இன்று முற்றுப்புள்ளி வைக்கப்பட்டுள்ளது. பிஹாரில் காட்டாட்சி இருக்கக்கூடாது. அதற்கு முடிவு கட்ட வேண்டும் என முதல்வர் நிதிஷ் குமார் முன்மொழிந்ததை அடுத்து இந்த முடிவு எடுக்கப்பட்டுள்ளது. என கூறினார். இதனையடுத்து பேசிய கட்சியின் சட்டப்பேரவை குழு தலைவராக மாநில தலைவர் சாம்ராட் சவுத்ரி தேர்வு செய்யப்பட்டார். பின்னர் செய்தியாளர்களிடம் பேசிய சாம்ராட் சவுத்ரி, "என் வாழ்வில் வரலாற்றுக்கு நனைத்த பாஜக ஏற்படுத்தி இருக்கிறது. கட்சியின் சட்டப்பேரவைத் தலைவராக தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டிருப்பதும், அரசில் பங்கு வகிக்க இருப்பதும் என் என் கமிட் குமார் சிங் ஆகியோர் அமைச்சர்களாக

ஆளுநரைச் சந்தித்தனர். அப்போது, பாஜக எம்எல்ஏக்கள் உள்ளிட்ட ஆதிர்ஷ் எம்எல்ஏக்களின் கையொப்பம் அடங்கிய மனுவை ஆளுநரிடம் அளித்து, தனக்கு பெரும்பான்மை இருப்பதால் ஆட்சி அமைக்க அழைப்பு விடுக்குமாறு உரிமை கோரியிருந்தார். கடந்த 2020-ம் ஆண்டு பிஹாரில் நடந்த சட்டப்பேரவை தேர்தலில் பாஜக, ஜக்கிய ஜனதாதளம் கட்சிகள் அடங்கிய மொகா தேசிய ஜனநாயக கூட்டணி பெற்றி பெற்று நிதிஷ் குமார் முதல்வரானார். அதன் பிறகு பாஜகவுடன் அநிருப்தி ஏற்பட்டதால், 2022-ல் தேசிய ஜனநாயக கூட்டணியிலிருந்து விலகினார். ராஷ்டிரிய ஜனதாதளம், காங்கிரஸ் ஆகிய கட்சிகள் அடங்கிய மொகா தேசிய கூட்டணியில் இணைந்து பிஹாரில் புதிய ஆட்சியை அமைத்தார். தற்போது மகா கூட்டணியில் இருந்து விலகி, பாஜகவுடன் இணைந்து முதல்வராகி உள்ளார். இரண்டு ஆண்டுகளில் நிதிஷ் குமார் இரண்டாவது முறையாக முதல்வர் பதவி ஏற்றுந்ருப்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

"சட்டத்தை விட மேலானவர்கள் யாரும் இல்லை" கோர ஆளுநர் மீது முதல்வர் பிரபாகர் விஜயன் சாடல்

திருவனந்தபுரம் : ஜன. 29, கோர மாநிலம் நேற்று முன்தினம் சனிக்கிழமை சாலை யில் அமர்ந்து தர்ணாவில் ஈடுபட்ட அம்மாணவ ஆளுநர் ஆரிப் காளை கடுமையாக விமர்சித்துள்ள முதல்வர் பிரபாகர் விஜயன், "சட்டத்தை விட மேலானவர்கள் யாரும் இல்லை" என்று சாடியுள்ளார். கோர மாநில ஆளுநர் ஆரிப் முகமது காள் நேற்று முன்தினம் சனிக்கிழமை நிகழ்ச்சி ஒன்றில் பங்கேற்றதற்காக கொல்லம் சென்று கொண்டிருந்தார். அப்போது அவரது வாகனக்கு எதிர்ப்பத் தெரிவித்து சிபிஐ கட்சியின் மாணவர் பிரிவான எஸ்.எ.பி. அமைப்பினர் கருப்புக்கொடி காட்டி ஆர்ப்பாட்டத்தில் ஈடுபட்டனர். ஆளுநருக்கு எதிராக முடிக்கக்கூடிய எழுப்பினர். இதனைத் தொடர்ந்து ஆளுநர் ஆரிப் முகமது காள் உடனடியாக தனது காள்வாய் வாகனங்களை நிறுத்தச் சொல்லி காரில் இருந்து

கொள்வாரா? சட்டத்தை விட மேலானவர்கள் யாரும் இல்லை. அதிகாரத்தில் இருப்பவர்களுக்கு எதிராக இம்மாதிரியான போராட்டங்கள் நடக்கும். அதற்கு எதிரிணையற்றும் போது ஒரு வரைமுறையைக் கடைபிடிக்க வேண்டும். முதல்வருக்கு எதிரான போராட்டங்கள் எவ்வாறாக எப்போது என்ன ஆளுநர் தெரிவிக்கிறார். நான் பல பயணங்களை மேற்கொண்டுள்ளேன். அதற்கு முன்பாக நான் பயணிப்பதற்கு அந்தப் பாதை பாதுகாப்பாக இருக்கிறதா என்று உறுதி செய்து கொள்ளேன். அவர் நடந்து கொண்டது பாதுகாப்பு நடவடிக்கைகளுக்கு எதிரானது இல்லையா? ஒரு போராட்டம் நடக்கும் போது பயணிகள் அந்தப்பாதை பாதுகாப்பானது தரணைன்னை யோலீனர் உறுதி செய்தவர்கள் என்பது ஆளுநருக்கு தெரியும். போராட்டக்காரர்கள் மீது என்ன நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது என்பதை தெரிந்து கொள்ள யாராவது

"நீதியை எளிதாக பெறுவது குடிமக்களின் உரிமை" உச்சநீதிமன்ற வை விழா மோடி பேச்சு

புதுடெல்லி : ஜன. 29, நீதியை எளிதாகப் பெறுவது என்பது ஒவ்வொரு குடிமக்களின் உரிமை என்று பிரதமர் நரேந்திர மோடி தெரிவித்துள்ளார். உச்சநீதிமன்ற வை விழா கொண்டாட்டத்தின் தொடக்க விழாவில் பிரதமர் இதனைத் தெரிவித்தார். டெல்லியில் உள்ள உச்சநீதிமன்றக் கல்யாணத்தில் உச்சநீதிமன்றத்தின் வை விழா கொண்டாட்டங்களை பிரதமர் நரேந்திர மோடி நேற்று தொடங்கி வைத்தார். டிஜிட்டல் உச்ச நீதிமன்ற அறிக்கைகள் (டிஜிஎஸ்சிஆர்), டிஜிட்டல் நீதிமன்றங்கள் 2.0 மற்றும் உச்ச நீதிமன்றத்தின் புதிய வலைத்தளம் உள்ளிட்ட குடிமக்களை மையமாக்கக் கொண்ட தகவல் மற்றும் தொழில்நுட்ப முயற்சிகளையும் பிரதமர் தொடங்கி வைத்தார். கூட்டத்தில் உரையாற்றிய பிரதமர் கூறியதாவது: இரண்டு நாட்களுக்கு முன்பு இந்திய அரசியலமைப்பு அதன் 75-வது ஆண்டில் அடியெடுத்து வைத்தது. உச்சநீதிமன்றம் இன்று (ஜன. 28) அதன் 75-வது ஆண்டைத் தொடங்கும் போது வருகை தந்த உங்கள் அனைவருக்கும் வாழ்த்துக்கள், நன்றியையும் தெரிவித்துக்கொள்கிறேன். சுதந்திரம், சமத்துவம், ஆகியவற்றை அடிப்படையாகக் கொண்டு சுதந்திர இந்தியா என்ற கனவை இந்திய அரசியலமைப்புச் சட்டத்தை உருவாக்கியவர்கள் கண்டனர். இந்தக் கோட்பாடுகளைப் பாதுகாக்க உச்சநீதிமன்றம் தொடர்ந்து முயற்சி செய்து வருகிறது. கருத்து சுதந்திரம், தனிநபர் சுதந்திரம் அல்லது சமூக நீதி என எதுவாக இருந்தாலும், உச்சநீதிமன்றம் இந்தியாவின் தூய்மையான ஜனநாயகத்தை வலுப்படுத்தியுள்ளது. தனிநபர் உரிமைகள் மற்றும் பேச்சு சுதந்திரம் குறித்த மைல்கல் தீர்ப்புகள் நாட்டின் அனைத்து பொருளாதாரக் கொள்கைகள் நாளை துடிப்பான இந்தியாவுக்கு அடிப்படையாக அமையும். இன்று வகுக்கப்படும் சட்டங்கள் இந்தியாவின் பிரகாசமான எதிர்க்காலத்தை வலுப்படுத்துகின்றன. உலகளாவிய புவிநேர் அரசியலில் மாறி வரும் நிலப்பரப்புக்கு இடையே, உலகின் கண்கள்



இந்தியாவின் மீது இருக்கிறது. அதன் நம்பிக்கை தொடர்ந்து அதிகரித்து வருகிறது. இதனால் நமக்குக் கிடைக்கும் அனைத்து வாய்ப்புகளையும் நாம் பயன்படுத்திக் கொள்ள வேண்டியது அவசியம். வாழ்க்கையை எளிதாக்குதல், எளிதாக வர்த்தகம் செய்தல், பயணம், தகவல் தொடர்பு மற்றும் நீதியை எளிதாக்குதல் ஆகியவை நாட்டிற்கான முன்னோக்கிய அம்சங்கள். நீதியை எளிதாக்கப் பெறுவது ஒவ்வொரு இந்திய குடிமக்களின் உரிமை மற்றும் அதன் ஊடகமான இந்திய உச்சநீதிமன்றத்தின் உரிமை.

சட்டம், காவல்துறை மற்றும் விசாரணை அமைப்புகள் ஒரு புதிய சகாப்தத்தில் நுழைந்துள்ளன. பழைய சட்டங்களிலிருந்து புதிய சட்டங்களுக்கு மாறுவது தடையற்றதாக இருக்க வேண்டும், இதுகூடாயாகும். இது தொடர்பாக, மாற்றத்தை எளிதாக்குவதற்காக அரசு அதிகாரிகளுக்கு பயிற்சி மற்றும் திறன் மேம்பாட்டு முயற்சிகள் தொடங்கப்பட்டுள்ளன. வளர்ச்சியடைந்த பாரதத்தின் அடித்தளமாக வலுவான நீதி அமைப்பு முக்கியப் பங்கு வகிக்கிறது. நம்பகமான சட்டக் கட்டமைப்பை உருவாக்குவதற்காக அரசு தொடர்ந்து முயற்சிக்குகிறது. ஜன் விஸ்வாஸ் மசோதா மொழிபெயர்க்கப்படுகிறது. அதை பாஷின் செயலி மூலமாகவும் கேட்க முடிகிறது. ஆரம்பத்தில் சில பிரச்சினைகள் எழுந்தாலும், இது தொழில்நுட்ப பயன்பாட்டின் எல்லைகளை விரிவுபடுத்துகிறது. நமது நீதிமன்றங்களில் மட்டுமே மாற்றுத் திறவுக்கான ஷப்பாருகன் அறிமுகப்படுத்தப்பட்டுள்ளன. இது குறிப்பாக கீழமை நீதிமன்றங்களில் சுகமையாக குறைப்பதற்கு உதவியளிக்கும் 2047-க்குள் வளர்ந்து இந்தியாவாக மாற வேண்டும் என்ற இந்தியாவின் கனவை நனவாக்குவதில் அனைத்து குடிமக்களுக்கும் கூட்டு பொறுப்பு உள்ளது. அடுத்த 25 ஆண்டுகளில் நாட்டின் எதிர்காலத்தை வடிவமைப்பதில் உச்சநீதிமன்றம் குறிப்பிடத்தக்க பங்கு வகிக்கும்." என்று பிரதமர் பேசினார்.

நாட்டின் ஒட்டுமொத்த நீதி அமைப்பும் இந்திய உச்சநீதிமன்றத்தால் நிர்வகிக்கப்பட்டு வழிநடத்தப்படுகிறது. மின்னணு நீதிமன்ற இயக்கத்திட்டத்தின் மூலமாக கட்டத்திற்கு ஒப்புதல் அளிக்கப்பட்டுள்ளது. மூன்றாம் கட்டத்திற்கான நிதி ஒதுக்கீடு இரண்டாம் கட்டத்தை விட நான்கு மடங்கு அதிகரிக்கப்பட்டுள்ளது. நாட்டில் உள்ள அனைத்து நீதிமன்றங்களின் டிஜிட்டல் மயமாக்கலை இந்திய உருவாக்கியவர்கள் கண்டனர். இந்தக் கோட்பாடுகளைப் பாதுகாக்க உச்சநீதிமன்றம் தொடர்ந்து முயற்சி செய்து வருகிறது. கருத்து சுதந்திரம், தனிநபர் சுதந்திரம் அல்லது சமூக நீதி என எதுவாக இருந்தாலும், உச்சநீதிமன்றம் இந்தியாவின் தூய்மையான ஜனநாயகத்தை வலுப்படுத்தியுள்ளது. தனிநபர் உரிமைகள் மற்றும் பேச்சு சுதந்திரம் குறித்த மைல்கல் தீர்ப்புகள் நாட்டின் அனைத்து பொருளாதாரக் கொள்கைகள் நாளை துடிப்பான இந்தியாவுக்கு அடிப்படையாக அமையும். இன்று வகுக்கப்படும் சட்டங்கள் இந்தியாவின் பிரகாசமான எதிர்க்காலத்தை வலுப்படுத்துகின்றன. உலகளாவிய புவிநேர் அரசியலில் மாறி வரும் நிலப்பரப்புக்கு இடையே, உலகின் கண்கள்

"கொள்ளை அடித்த பணத்தை முதலீடு செய்ய முதல்வர் ஸ்டாலின் வெளிநாடு பயணம்" - இபிஎஸ் குற்றச்சாட்டு

தஞ்சாவூர் : ஜன. 29, கொள்ளை அடித்த பணத்தை முதலீடு செய்வதற்காக முதல்வர் ஸ்டாலின் வெளிநாடு சென்றிருக்கிறார் என்று அதிமுக பொதுச் செயலாளர் எடப்பாடி பழனிசாமி குற்றம்சாட்டியுள்ளார். தஞ்சையில் பலவேறு நிகழ்வுகளில் கலந்துகொள்வதற்காக வந்த அதிமுக பொதுச் செயலாளர் எடப்பாடி பழனிசாமிக்கு ஒரத்தநாடு பகுதியில் அக்கட்சியின் தொண்டர்கள் உற்சாக வரவேற்பு அளித்தனர். பின்னர், தொண்டர்கள் மத்தியில், அவர் பேசியது: "ஒரத்தநாடு என்றாலே, துரோகி இருக்கிற இடம் என்பதுதான் நினைவுக்கு வரும். அந்த துரோகியை வெல்வதற்காக தான் இவ்வளவு பெரிய கூட்டம் இங்கே கூடியிருக்கிறார்கள். இந்தக் காலகட்டம் கழகம் என்ற பெயர் இல்லாமல் அடிக்கடி துரோகிகள் செய்து கொண்டு வருகின்றனர். அடித்து நொறுக்கலாம்? இது என்னிக்கூடிய குற்றமா?" என்று பேசினார்.



நொறுக்கலாமா? அது என்ன செய்தது? நமக்குள் எத்தனையோ கருத்து வேறுபாடுகள் இருக்கலாம். ஆனால் தலைமைக்குட்பட்ட கோயிலாக வணக்கக்கூடிய தொண்டர்கள் என்பதே? நாம் எப்படி கோயிலுக்குச் சென்று தெய்வங்களை வழிபடுகிறோமோ, அதுபோல், அறிமுகவிளக்குகையோட இருப்பதுதான், சென்னையில் இருக்கும் அதிமுக கட்சி அலுவலகம். அதிமுக அடித்த

தீர்வு காணப்பட்டது. உச்சநீதிமன்றத்தில் விசாரணைக்கு நீதியை பெற்றுத் தந்ததன் மூலம், விவசாயிகளுக்கு அவர்களுடைய உரிமையை பெற்றுத் தந்தது அதிமுக அரசு. விவசாயிகளின் விளைநிலங்களை பாதுகாக்கும் வகையில் டெல்டா மாவட்டங்களில் பாதுகாக்கப்பட்ட வேளாண் மண்டலத்தை பெற்றுத் தந்தது அதிமுக அரசு. வரும் நாடாளுமன்ற தேர்தலில் விடியா திமுக அரசுக்கும், திமுக ஆட்சிக்கும், திராவிட மாடல் ஆட்சிக்கும், திமுகவுக்கும் ஒரு திமுகவுக்கும் தேர்தலாக இந்த தேர்தல் அமைய வேண்டும்" என்றார்.

இன்று

29-1-24



Table with date, festival (Pongal), and regional news/updates.

சிந்திப்போம்.... செயல்படுவோம்

உங்களின் தோல்வி எங்கே ஒளிந்துள்ளது தெரியுமா? பிரச்சனைகள் வரும்போது அல்ல; பிரச்சனைகளைக் கண்டு நீங்கள் பயந்து விலகும்போது.

Advertisement for 'ஸ்ரீ பார்வதி' featuring a temple image and contact information.

அரியலூர் அருகே கடுகூர் கிராம சபை கூட்டத்தில் பொதுமக்கள் ஆர்ப்பாட்டம்

அரியலூர்: ஜன. 29, அரியலூர் அருகே ஆத்தூர் கிராமத்தில் அடிப்படை வசதிகள் செய்யப்படவில்லை என்று கிராம சபை கூட்டத்தில் பொதுமக்கள் ஆர்ப்பாட்டம் நடத்தினர்.



அரியலூர் அருகே, கடுகூர் சேவை மன்ற கட்டத்தில் குடியரசு தின கிராம சபை கூட்டம் ஊராட்சி மன்ற தலைவர் தர்மலிங்கம் தலைமையில் நடைபெற்றது. அப்போது கூட்டத்துக்கு வந்த கடுகூர் ஊராட்சிக்குட்பட்ட, அயன் ஆத்தூர் கிராமத்தைச் சேர்ந்த ஆசைத்தம்பி உள்ளிட்டோர், கடுகூர் கிராமத்தில் மின் விளக்கு, குடிநீர் வசதி உள்ளிட்ட அடிப்படை வசதிகள் கூட செய்யப்பட்டுள்ளதில்லை. தொகுப்பு விடுகள் கூட கடந்த நாளுக்கு ஆண்டு களாக அயன் ஆத்தூர் கிராமத்துக்கு வழங்காமல்,

அரியலூர் பகுதியில் குடியரசு தின கிராம சபை கூட்டங்கள்

அரியலூர்: ஜன. 29, அரியலூர் பகுதியில், குடியரசு கிராம சபை கூட்டங்கள் நடைபெற்றன. அரியலூர் ஊராட்சி ஒன்றியத்துக்கு உட்பட்ட, கல்லாறு அருகில் ஊராட்சி மன்ற அலுவலகத்தில், ஊராட்சி மன்ற தலைவர் ஆர்த்தி சீவகுமார் தலைமையில் கிராம சபை கூட்டம் நடைபெற்றது. ஊராட்சி செயலாளர் தனயால் தீர்மானங்களை படித்தார்.



மணக்குடி ஊராட்சி மன்ற அலுவலகத்தில் நடைபெற்ற கிராம சபை கூட்டத்துக்கு, அதன் தலைவர் சங்கீதா அசோக்குமார் தலைமை வகித்தார். ஊராட்சி செயலாளர் தேசிங்கு ராஜா தீர்மானங்களை படித்தார். சென்னிவனம் ஊராட்சி சேவை மைய கட்டிடத்தில் நடைபெற்ற கிராம சபை கூட்டத்துக்கு, அதன் தலைவர் கிருஷ்ணமூர்த்தி தலைமை வகித்தார். ஊராட்சி செயலாளர் முருகேசன் தீர்மானங்களை படித்தார்.

மீள்தல: வருகின்ற 30.01.2024 அன்று 110/33-11 கி.வோ. புனல் குளம் தொகுப்பு துணைமீன் நிலையத்தில் மாதாந்திர பராமரிப்பு பணிகள் நடைபெறுவதால் இந்த துணை மீன் நிலையத்திலிருந்து மீன் விநியோகம் பெறும் புனல் குளம், தெத்துவா சல்பட்டி, மஞ்சப்பேட்டை, தச்சங்குறிச்சி, விராலிப்பட்டி, நத்தமாடிப்பட்டி, சோழமங்கலம், நொடியூர், சமுத்திரப்பட்டி, கொத்தம்பட்டி, அரியாணிப்பட்டி, காடவாயன்பட்டி, புதுநகர், முதுகுளம் ஆகிய பகுதிகளுக்கும் மற்றும் 33/11 கி.வோ. குளத்தூர் நாயக்கரப்பட்டி துணைமீன் நிலையத்திலிருந்து மீன் விநியோகம் பெறும் குளத்தூர் நாயக்கரப்பட்டி, நடுப்பட்டி, சேவியர் குடியூர், ஆத்தங்கரைப்பட்டி, கீரத்தூர், பருக்கைவிடுதி, குளத்தூர், முக்கப்படியான்பள்ளம் ஆகிய பகுதிகளுக்கும் காலை 09:00 மணி முதல் மாலை 04:00 மணி வரை மீன் விநியோகம் இருக்காது என உதவி செயற்பொறுப்பாளர்/பராமரிப்பு/புனல் குளம் விலகன் அறிவிக்கிறார்.

தென்காசியில் மதுக சார்பில் வீரவணக்க நாள் பொதுக்கூட்டம்

தென்காசி: ஜன. 29, தென்காசி மாவட்ட மதுக சார்பில் தென்காசியில் மொழிப்பேர்தியாகிகள் வீர வணக்க நாள் பொதுக்கூட்டம் நடைபெற்றது.



தென்காசி: ஜன. 29, தென்காசி மாவட்ட மதுக சார்பில் தென்காசியில் மொழிப்பேர்தியாகிகள் வீர வணக்க நாள் பொதுக்கூட்டம் நடைபெற்றது. தென்காசி மாவட்ட மதுக சார்பில் தென்காசியில் மொழிப்பேர்தியாகிகள் வீர வணக்க நாள் பொதுக்கூட்டம் நடைபெற்றது. தென்காசி மாவட்ட மதுக சார்பில் தென்காசியில் மொழிப்பேர்தியாகிகள் வீர வணக்க நாள் பொதுக்கூட்டம் நடைபெற்றது.

“பெற்றோர்கள் குழந்தைகளைப் பாராட்டுங்கள்” ஸ்ரீ வெங்கடேஸ்வரா மேட்ரிக். மேல்நிலைப்பள்ளி ஆண்டு விழாவில் தேசிய விருதுபெற்ற நிரம்ப நடிகர் தம்பி ராமயா பேசுக

புதுக்கோட்டை: ஜன. 29, புதுக்கோட்டை திருக்கோகர்ணம் ஸ்ரீ வெங்கடேஸ்வரா மேட்ரிக். மேல்நிலைப்பள்ளியில் ஆண்டுவிழா நடைபெற்றது. அழகப்பா பல்கலைக்கழகமேளான துணைவேந்தர் டாக்டர் சம்பையா தலைமை ஏற்ற சிறப்பு விருந்தினராக தேசிய விருதுபெற்ற திடீர்ப்பட நடிகர் தம்பி ராமயா கலந்துகொண்டார். “ஆசிரியர் மனசு” திட்ட ஒழுங்கிணைப்பாளர் சிகரம் சந்திரசூரியன், விஜய் குமரத்தலைவர் முருகானந்தம் ஆகியோர் வாழ்த்துரை வழங்கினர். பள்ளியின் முதல்வர் கவிஞர் தங்கம் முர்த்தி முன்னிலையில் “வீங்கடே” எனும் ஆண்டு மலரை சிறப்பு விருந்தினர் தம்பி ராமயா வெளியிட்ட அழகப்பா பல்கலைக்கழகமேளான துணைவேந்தர் பெற்றுக் கொண்டார். விழாவில் சிறப்புரைபாற்றிய தம்பி ராமயா பேசும்போது “பெற்றோர்கள் தங்கள் குழந்தைகளை பாராட்டவும், கொண்டாடவும் வேண்டும். வீட்டிலிருந்து பெரியவர்களை மதிக்கவும் அவர்கள் சொற்படிக்கேட்கவும் வேண்டும். பூத்தேனாயிரத்தென்று நடக்கும் குழந்தைகள் தான் வாழ்க்கையின் வெற்றி பொருள்கள். இன்றளவும் நான் என் பெற்றோரை வணங்கி விட்டுத்தான் என் பணிகளைத் தொடங்குகிறேன். குழந்தைகள் தாய்நாயகனரை, ஆசிரியரை மதிக்கவேண்டும். கல்வியில் சிறந்து விளங்குவது மட்டுமல்ல பிற கலைகளிலும் வல்லுனர் காவலர்கள். ஒவ்வொரு குழந்தையிடத்திலும் ஒரு மாபெரும் திறமை ஒளிந்துகிடக்கிறது. அதை பெற்றோர்கள் கண்டுபிடித்து ஊக்குவிக்க வேண்டும். கல்வியில் உயர்ந்து மதிப்பு மிக்கவர்களாக மாணவர்கள்



மாறு வேண்டும். நான் பல பள்ளி ஆண்டுவிழாவிற்ரு பள்ளி நிருக் கி ன் றே ன் . ஆனால் ஸ்ரீ வெங்கடேஸ்வரா மேட்ரிக் மேல்நிலைப்பள்ளி மானவர்கள் தங்களின் தனித்துவமான கலை வளர்த்துக்கொண்டு தேசிய அளவிலே வெற்றிபெறுவதை நினைத்து நானும் புதுக்கோட்டைக்காரர்எனத்தலைப்பட்டுக்கொண்டு” என்று குறிப்பிட்டார். கட்டு 2022-23 ஆம் கல்வியாண்டில் மேல்நிலைப்பள்ளித் தேர்வில் நூற்றுக்கு நூறு பெற்றுத்தந்த சிறப்பான ஆசிரியர்கள் அபிராம சந்திர, ஆறுமுகம், துர்க்காதேவி, சகுனா ஆகிய ஆசிரியர்கள் மானவர்களாக விழாவிற்ரு அளித்தனர். மேலும் ஆசிரியர் விருதுகொடுத்து பாராட்டப்பட்டனர். சென்ற கல்வியாண்டில் 10, 12 ஆம் வகுப்புகளில் மாவட்ட ஆணவிகள் முதுகலிட்டம் பெற்ற பள்ளி மாணவர்கள், மாநில அளவில் பல வெற்றிகளைப் பெற்ற மாணவர்கள் சிறப்பு விருந்தினர் களாக விருதுபெற்றுக் கொண்டனர். விழாவிட பள்ளியின் ஆசிரியர்கள் கவிஞர் கவிஞர் அஞ்சலி தேவி தங்கம் முர்த்தி, நிர்வாக இயக்குனர் நிவேதி மூர்த்தி, பள்ளியின்



ஆலோசகர் நாகா அதியன், துணை முதல்வர் குமாருவேல், வழக்கறிஞர் செந்தில்குமார், பேராசிரியர்கள் அப்பையா மற்றும் கருப்பையாபென்ற பள்ளி காசிரியர்கள் மனதவரவிச்சந்திரன், கல்வித்துறை அணைவு, கவிஞர் பீர்க்குமார், புதுக்கோட்டை நகராட்சி, தமில் நாட்டு முற்போக்கு எழுத்தாளர் கலைஞர்கள் சங்கத்தினர், அறிவியல் இயக்க தலைவர்கள், புதுக்கோட்டை மற்றும் அறந்தாங்கியை சேர்ந்த பள்ளி முதல்வர்கள், தாளாளர்கள் மற்றும் பத்திரிக்கை, தொலைக்காட்சி நிருபர்கள் ஆகியோர் நிகழ்வில் கலந்துகொண்டு குழுத்தை காண்போன கலை நிகழ்ச்சிகளைப் பாராட்டி வாழ்த்தினார்கள். பள்ளியின் ஒருங்கிணைப்பாளர்கள் கலை நிகழ்ச்சிகளைப் பாராட்டி வாழ்த்தினார்கள். பள்ளியின் முன்னதாக பள்ளியின் ஆலோசகர் கவிஞர் நாகா அதியன் வழங்கினார். இந்நிகழ்வின் ஒருங்கிணைப்பாளர் குமாரவேல் மற்றும் கவிஞர் அஞ்சலி தேவி தங்கம் முர்த்தி, நிர்வாக இயக்குனர் நிவேதி மூர்த்தி, பள்ளியின்

தென்காசி அருகே காற் – லாரி மோதிய விபத்தில் 6 பேர் உயிரிழப்பு

தென்காசி: ஜன. 29, தென்காசி மாவட்டம், சொக்கம்பட்டியில் தேயில்லம்-திருமங்கலம் தேசிய நெடுஞ்சாலை புனையா புரத்தில் அதிகாரை 3.50 மணிக்கு குற்றாலம் குளித்துவிட்டு வரும் வழியில் ஹோண்டா சென் மாருதியும், லாரியும் நேருக்கு நேர் மோதியதில் புளியங்குடி பகவதி அம்மன் கோவில் தெருவைச் சேர்ந்த காத்திக் கபிரவரர், வேல் மனோஜ், சுப்பிரமணியன், மனோகரன், போத்திராஜ் ஆகியோர் விபத்து ஏற்பட்டு மரணம் அடைந்தனர்.



தகவல் அறிந்த தென்காசி மாவட்ட காவல்துறை கண்காணிப்பாளர் திரு. சரேஷ் நேரில் சென்று பார்வையிட்டார். சொக்கம்பட்டி காவல் நிலையம் அனுப்பினர். காவல்துறை சார்ந்த ஊர் சந்திரமலை குமார், வடக்கு மாவட்ட செயலாளர் சுதா பாலசுப்பிரமணியன், நகரச செயலாளர் ஜாகிர் உசேன் பாலகிருஷ்ணன், மருது ஆகியோர் விபத்து நடந்த இடத்தை பார்வையிட்டு, விபத்தில் இறந்த ஆறு பெரிள் வீடுகளுக்குச் சென்று ஆறுதல் கூறினர். மேலும் விபத்துக்குள்ளான அறுபது செல்பேசிகளும் பாளையங்கோட்டை அரசு மருத்துவமனைக்கு உடற்கூறு ஆய்விடுகாக எடுத்துச் செல்லப்பட்டது.

ஜீட்டிய செய்தி: புதுக்கோட்டையில் 1,000 சந்தாக்கள் ஒப்படைப்பு

புதுக்கோட்டை: ஜன. 29, இந்திய தொழிற்சங்க மையம் நடத்துகின்ற சிஜிடி யு செய்தி இதழுக்கு புதுக்கோட்டை மாவட்டத்திலிருந்து ஆயிரம் சந்தாக்கள் மாநில பொதுச் செயலாளர் ஜி.சுகுமாறன் ஒப்படைக்கப்பட்டது. இந்திய தொழிற்சங்க மையம் (சிஜிடி யு) புதுக்கோட்டை மாவட்ட சிறப்புப் பேரவைக்கூட்டம் புதுக்கோட்டையில் நடைபெற்றது. கூட்டத்திற்கு மாவட்டத் தலைவர் கே. முகமதுலி ஜின்னா தலைமை வகித்தார். சங்கத்தின் அகில இந்திய ஓர்கிங் கமிட்டி முடிவுகளை விளக்கி மாநில பொதுச் செயலாளர் ஜி.சுகுமாறன் சிறப்புரைபாற்றினார். அவரின் புதுக்கோட்டை மாவட்ட முழுமூலம் சேக்கிரிக்கப்பட்ட சிஜிடி யு செய்தி 1,000 இதழ்க்கான சந்தா தொகை ரூ.1,60,000 வழங்கப்பட்டது.



மாநிலக்குழு முடிவுகளை விளக்கி மாநில செயலாளர் எம். ஜூடாவை, மாவட்டக்குழு முடிவுகளை விளக்கி மாவட்ட செயலாளர் ஏ.சுமரானார் பேசினார். முன்னதாக ஏ.முமதுகணி வாழ்வோர், ஆர். மனோகரன், வி.சி. மாணிக்கம், ஏ.ஆர். பாலசுப்பிரமணியன் உள்ளிட்டோர் 300-க்கும் மேற்பட்ட தொழிலாளர்கள் பங்கேற்றனர்.

கடையநல்லூர் தாருஸ்ஸலாம் மேல்நிலைப்பள்ளியில் 75-வது குடியரசு தின விழா

கடையநல்லூர்: ஜன. 29, தென்காசி மாவட்டம், கடையநல்லூரில் இந்திய திருநாட்டின் 75-வது குடியரசு தின விழா நூற்றாண்டை கடந்த புகழ்பெற்ற தாருஸ்ஸலாம் மேல்நிலைப்பள்ளியில் நடைபெற்றது.



பள்ளி தலைமை ஆசிரியர் க.கோ. சிக்கந்தர் கொடி ஏற்றி வைத்து சிறப்புரைபாற்றினார். 2023-2024 கல்வி ஆண்டின் தேசிய வருவாய் கல்வி திட்டத்தின் கீழ் என்.எம்.எம். எஸ்.தேர்வில் தாருஸ்ஸலாம் பள்ளியின் சார்பில் 15 மாணவ, மாணவிகள் தேர்வில் வெற்றி பெற்றனர். அவர்களுக்கு ஆண்டிற்கு ரூ. 12000 வீதம் 4 ஆண்டிற்கு ரூ. 48000 ஸ்காலர் ஷிப்

செய்பாளர்கோவில் குடியரசு தின விழா கிராம சபா கூட்டம்

தரங்கம்பாடி : ஜன. 29, மயிலாடுதுறை மாவட்டம், தரங்கம்பாடி தாலுகா, செய்பாளர்கோவில் ஒன்றியத்திற்கு உட்பட்ட பரசலூர் ஊராட்சியில் குடியரசு தின விழா சிறப்பு கிராம சபா கூட்டம் நடைபெற்றது.



செய்பாளர்கோவில் ஒன்றியம், பரசலூர் ஊராட்சியில் குடியரசு தினத்தை முன்னிட்டு நடைபெற்ற சிறப்பு கிராம சபா கூட்டத்திற்கு ஊராட்சி மன்ற தலைவர் சண்முகம் தலைமை வகித்தார். மாவட்ட ஊராட்சி குழு தலைவர் உமா மகேஸ்வரி சங்கர், ஒன்றிய குழு தலைவர் முன்னிலையில் ஆகியோர் முன்னிலை வகித்தனர்.

இக்கூட்டத்தில் மாவட்ட ஆட்சியர் ஏ.பி. மகாபாரதி, பூம்புகார் சட்டமன்ற உறுப்பினரும், மயிலாடுதுறை மாவட்ட திமுக செயலாளருமான நிவேதா எம். முருகன் ஆகியோர் கலந்துகொண்டு நலத்திட்ட உதவிகளை வழங்கி பேசினர். கிராம சபா கூட்டம் என்பது மக்களுக்கான கோரிக்கைகளை எடுத்துவைத்து அரசின் நலத்திட்டங்களை அறிந்து பயன்படுத்திக் கொள்ள வேண்டும். இக்கிராம சபாவில் பெறப்பட்ட கோரிக்கைகள் மீது உரிய நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என மாவட்ட ஆட்சியர் தெரிவித்தார்.



கடலூர் மாவட்டம் காட்டுமன்னார்கோவில் ஊராட்சி ஒன்றிய அலுவலகத்தில் இந்திய திருநாட்டின் 75 வது குடியரசு தின விழா கொண்டாட்டம் ஊராட்சி ஒன்றிய பெருந்தகைவர் சத்தியா பர்வின் நிஜார் அகமது தேசியக் கொடி ஏற்றி அனைவருக்கும் இனிப்பு வழங்கி கொண்டாட்டமான நிகழ்ச்சியில் வட்டார வளர்ச்சி அலுவலர்கள் சுகுமாரன் ராஜேந்திரன் ஒன்றிய பொறியாளர் சந்தான கிருஷ்ணன் துணை வட்டார வளர்ச்சி அலுவலர்கள் ஒன்றிய குழு உறுப்பினர்கள் வட்டார மேலாளர்கள் ஏனைய பணியாளர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

செய்பாளர்கோவில் ரூ.1.86 கோடியில் புதிய சார்பதிவாளர் அலுவலக கட்டடம் அடிக்கல் நாட்டு விழா

தரங்கம்பாடி : ஜன. 29, மயிலாடுதுறை மாவட்டம், செய்பாளர்கோவில் ரூ.1.86 கோடி செலவில் புதிய சார்பதிவாளர் அலுவலக கட்டடம் கட்டுவதற்கு அடிக்கல் நாட்டு விழா நடைபெற்றது.



செய்பாளர்கோவில் அருகே பரசலூர் ஊராட்சி பகுதியில் உள்ள சார்பதிவாளர் அலுவலகத்தில் திருவிளையாட்டம், மே மாத தார, கீழையூர், நல்லாடை, செய்பாளர்கோவில், அறுபாதி, வடகரை உள்ளிட்ட கிராமங்களில் பொதுமக்கள் நிலம் பத்திர பதிவு, திருமண நிலையில் இயங்கி வரும் பணிகளுக்கு பயன்படுத்தி வந்தனர். இந்த நிலையில் நூறு ஆண்டுகள் பழமையான இந்த கட்டடம் பழுதடைந்து நிலையில் இயங்கி வரும் நிலையில் இருந்த வந்தன. பொதுமக்கள் பயன்பெறும் வகையில் புதிய கட்டடம் கட்டுவதற்கு நிர்வாகம்

மற்றும் நிதித்துறையின் கீழ் ரூ.1.86 கோடி நிதி ஒதுக்கீடு செய்யப்பட்டு புதிய சார்பதிவாளர் அலுவலகம் கட்டடம் கட்டுவதற்கு அடிக்கல் நாட்டு விழா நடைபெற்றது. நிகழ்ச்சியில் ஒன்றிய குழு தலைவர் நந்தினி ஸ்ரீதர் தலைமை வகித்தார், சார்பதிவாளர் கவியரசு, மாவட்ட கூட்டுறவு சங்கம் தலைவர் குாண்டமுத்து, ஊராட்சி மன்ற தலைவர் சண்முகம் ஆகியோர் முன்னிலை வகித்தனர். இதில் பூம்புகார் தொகுதி சட்டமன்ற உறுப்பினர் முன்னிலை வகித்து கொண்டனர்.

சிறுவாழியில் மனிதநேய வார விழாவில் ஆதிநிராவிடர் பள்ளிக்கு சுற்றுச்சுவர் கட்டித்தர வேண்டும் என கோரிக்கை

ஊத்துக்கோட்டை : ஜன. 29, திருவள்ளூர் மாவட்ட காவல்துறை சமூக நல மற்றும் மனித உரிமைகள் பிரிவு சார்பில் மனிதநேய வார விழா நடந்தது. இவ்வளவில், சோழவரம் ஒன்றியம், சின்னம்பேடு என்ற அமைச்சுப்பேட்டை சிறுவாழியில் மனிதநேய வார விழா நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது.



பொதுமக்களிடமிருந்து கோரிக்கை மனுக்களை பெறும்படி கோரிக்கை சிறப்புறையாற்றி பேசினார். இந்நிகழ்ச்சியில், சிறுவாழி, சின்னம்பேடு, அகரம் உள்ளிட்ட பகுதிகளைச் சேர்ந்த பொதுமக்கள் கலந்து கொண்டனர். அப்போது ஊராட்சி மன்ற தலைவரிடம் பொதுமக்கள் சார்பில் இந்த ஊராட்சியில் உள்ள ஆதிநிராவிடர் பள்ளிக்கு சுற்றுச்சுவர் அமைத்து தர வேண்டும், ஏரியில் உள்ள ஆக்கிரமிப்பை அகற்ற வேண்டும். சிறுவாழி கோவிலில் சுவாமி தரிசனம் செய்ய உள்ளூர் பக்தர்கள் விரைவாக தரிசனம் செய்து

புதுக்கோட்டை வைரம்ஸ் வெடிக் மேல்நிலைப் பள்ளியில் 35 வது ஆண்டு பவள விழா



புதுக்கோட்டை: ஜன. 29, புதுக்கோட்டை வைரம்ஸ் மேல்நிலைப் பள்ளியில் 35 வது ஆண்டு பவள விழா சிறப்பு நடைபெற்றது. இவ்விழாவில் சிறப்பு விருந்தினராக தமிழக சட்டத்துறை அமைச்சர் ரகுபதியின் மகனும், சென்னை கற்பக நிறாயக கல்வி நிறுவனங்களின் தலைவருமான டாக்டர். அண்ணாமலை ரகுபதி தலைமையேற்று விழாவினைச் சிறப்பித்தார். இவ்விழாவில் நித்தின் செல்லையா (UKG) India Book of Record-ல் இடம் பெற்றதற்கும் கலாம் விருதை பெற்றதற்கும் வாழ்த்து தெரிவித்தார். மேலும் ஸ்ரீஹர்ன் என்ற 12 ஆம் வகுப்பு மாணவன் பள்ளிக்கு உதவிமையாக செயல்படும் ரோபோவை உருவாக்கி நிகழ்ச்சியில் அறிமுகம் செய்து இயக்கினார். அவருக்கு பள்ளியின் சார்பில் ரூபாய் 20,000/- காசோலையையும் பள்ளியில் 10 மற்றும் 30 வருடங்களுக்கு ஆதர்ப்சியாக பணிபுரியும் ஆசிரியர்களுக்கும் பணியாளர்களுக்கும் சிறப்பு பரிசாக தங்க மோதிரத்தை வழங்கினார்.

புதிய வழித்தடத்தில் இயக்கப்பட்ட அரசு பேருந்துக்கு ஆரணியில் உற்சாக வரவேற்பு

ஊத்துக்கோட்டை : ஜன. 29, ஒவ்வொரு சட்டமன்ற தொகுதியிலும் புதிய வழித்தடத்தில் ஒரு பேருந்து இயக்கப்படும் என போக்குவரத்து துறை அமைச்சர் சட்டசபையில் உறுதி அளித்தார்.



இதன் அடிப்படையில் திருவள்ளூர் மாவட்டம், குமமிடிப்புண்டி தொகுதியையும் - பொன்னேரி தொகுதியையும் இணைக்கும் வகையில் அரசு போக்குவரத்து கழக பேருந்து தடம் எண்: 115 பி என்ற பேருந்து இயக்கப்படும். இந்தப் பேருந்து கும்மிடிப்புண்டி பேருந்து கும்மிடிப்புண்டி புது கும்மிடிப்புண்டி, சிறுபுழல்பேட்டை, பாத்தபாளையம், பாலலாசாபம், குருவராஜகண்டிகை, ராஜாகண்டிகை, ஐயர்கண்டிகை, கண்டிகை, பாலவாக்கம், சுப்பிரமணியநகர் வழியாக ஆரணி பேருந்து நிலையம் வந்து செரும். மீண்டும் இதே வழித்தடத்தில் இந்தப் பேருந்து செல்லும். இந்த பேருந்தை இயக்கிவைக்கும் நிகழ்ச்சி கும்மிடிப்புண்டி பேருந்து நிலையத்தில் நடைபெற்றது.

இதன் அடிப்படையில் திருவள்ளூர் மாவட்டம், குமமிடிப்புண்டி தொகுதியையும் - பொன்னேரி தொகுதியையும் இணைக்கும் வகையில் அரசு போக்குவரத்து கழக பேருந்து தடம் எண்: 115 பி என்ற பேருந்து இயக்கப்படும். இந்தப் பேருந்து கும்மிடிப்புண்டி பேருந்து கும்மிடிப்புண்டி, சிறுபுழல்பேட்டை, பாத்தபாளையம், பாலலாசாபம், குருவராஜகண்டிகை, ராஜாகண்டிகை, ஐயர்கண்டிகை, கண்டிகை, பாலவாக்கம், சுப்பிரமணியநகர் வழியாக ஆரணி பேருந்து நிலையம் வந்து செரும். மீண்டும் இதே வழித்தடத்தில் இந்தப் பேருந்து செல்லும். இந்த பேருந்தை இயக்கிவைக்கும் நிகழ்ச்சி கும்மிடிப்புண்டி பேருந்து நிலையத்தில் நடைபெற்றது.

எல்லாபுரம் வட்டார வளர்ச்சி அலுவலகத்தில் குடியரசு தினத்தை முன்னிட்டு கொடியேற்றி இனிப்பு வழங்கினர்

ஊத்துக்கோட்டை : ஜன. 29, திருவள்ளூர் மாவட்டம், பெரியபாளையத்தில், எல்லாபுரம் வட்டார வளர்ச்சி அலுவலகம் இயங்கி வருகிறது.



இங்கு 75-வது குடியரசு தினத்தை முன்னிட்டு தேசிய கொடியை ஒன்றிய பெருந்தகைவர் வடமதுரை கே.ரமேஷ் ஏற்றி வைத்து மரியாதை செலுத்தினார். மாணவர்களுக்கு இனிப்பு வழங்கினார். இந்நிகழ்ச்சியில், வட்டார வளர்ச்சி அலுவலர் கிராம ஊராட்சி கள் சத்திப்புரத்தி, ஒன்றிய துணை பெருந்தகைவர் வழக்கறிஞர் கே.சுரேஷ் ஆகியோர் முன்னிலை வகித்தனர். ஏ-2



திருவள்ளூர் மாவட்டம், புழல் ஒன்றியம் அலுவலக வளாகத்தில் முன்பு 75 வது குடியரசு தின விழா கொண்டாட்டப்பட்டது. இந்நிகழ்ச்சியில் புழல் ஊராட்சி ஒன்றிய குழு தலைவர் தங்கமணி திருமால் தேசிய கொடியேற்றி வைத்து கொடிக்கு மரியாதை செய்து இனிப்புகள் வழங்கினார். இந்நிகழ்ச்சியில் துணை சேர்மன் சாந்தி பாஸ்கர் மற்றும் அரசு பணியாளர்கள் கலந்து கொண்டு சிறப்பித்தனர்.

திருவள்ளூர் வடக்கு மாவட்ட மாணவரணி சார்பில் வீரவணக்க நாள் பொதுகூட்டம்

ஊத்துக்கோட்டை : ஜன. 29, அனைத்திந்திய அண்ணா திராவிட முன்னேற்ற கழகம் திருவள்ளூர் வடக்கு மாவட்ட மாணவரணி சார்பில் மொழி போர் தியாகிகளின் நினைவை போற்றும் வகையில் வீரவணக்க நாள் பொதுகூட்டம் திருவள்ளூர் மாவட்டம், கும்மிடிப்புண்டி ஒன்றியம், கவரப்பேட்டை ஜீன்டி சாலையில் உள்ள மேம்பாலம் அருகே நடைபெற்றது.



மொழிப்போர் தியாகிகளின் நினைவு நாளை அவர்களை வளங்கி போற்றும் வகையில் நடைபெற்ற இந்த பொதுகூட்டத்துக்கு திருவள்ளூர் வடக்கு மாவட்ட மாணவரணி செயலாளர் எஸ்.ராமேஷ் தலைமை தாங்கினார். திருவள்ளூர் வடக்கு மாவட்ட கழக செயலாளரும், பொன்னேரி தொகுதி முன்னாள் சட்டமன்ற உறுப்பினருமான சிறுணியம் பி.பலராமன் முன்னிலை வகித்தார். இதில், கோபால் நாயுடு, கே.எம். எஸ்.சிவக்குமார், ஆர்.

செயலாளரும், கழகச் செய்தி தொடர்பாளரும், முன்னாள் அமைச்சருமான மாணவரணி செயலாளர் ஆர்.எஸ்.ஸ்ரீதர், மாவட்ட வந்தக அணி செயலாளர் ஓம்சக்தி குணபுபதி, ஆரணி பேருந் கழகச் செயலாளர் ஏ.எம்.தயாளன், சிறப்புறையாற்றி பேசினார். இதில், கழக செய்தி தொடர்பாளர் டாக்டர் எம். ஜிமீலா, தலைமை கழகப் பேச்சாளர் காஞ்சிவி.இராமு, எல்லாபுரம் ஒன்றிய கழகச் செயலாளர் கே.எஸ். விசயகுமாரர் ஆகியோர் கலந்துகொண்டு பேசினார். இக்கூட்டத்தில், வி. கோபால் நாயுடு, கே.எம். எஸ்.சிவக்குமார், ஆர்.

காஞ்சிபுரம் ஒன்றியத்திற்குட்பட்ட பல்வேறு பகுதியில் நலத்திட்ட பணிகளை அடிக்கல் நாட்டு விழா

காஞ்சிபுரம் : ஜன. 29, காஞ்சிபுரம் ஒன்றியத்திற்குட்பட்ட பல்வேறு பகுதியில் சாலை அமைத்தல், பள்ளிகூட்டம், அங்கன்வாடி கட்டிடம், நியாய விலை கட்டிடம் உள்ளிட்டவை கட்டப்பட்டு வருகிறது. அந்த வகையில் காஞ்சிபுரம் ஒன்றியத்திற்குட்பட்ட கோடேயர்க்குப்பம், சிறுணை, சுரம் மற்றும் முட்டவாக்கம் ஆகிய ஊராட்சிகளில் மாவட்ட ஊராட்சி குழு நிதியில்



இரண்டு ஊராட்சிகளில் சிமென்ட் சாலை அமைக்கும் பணி, இளைஞர் மற்றும் மாணவர்களின் கோரிக்கை நிறைவேற்றும் வகையில் உடற்பயிற்சி கூடத்திற்கு கட்டிடம் கட்டும் பணி, இரண்டு கூடுதல் வகுப்பறை கட்டிடம் கட்டும் பணி உள்ளிட்ட பல்வேறு அடிக்கல் நாட்டு விழா நடைபெற்றது. இதில் காஞ்சிபுரம் மாவட்ட ஊராட்சி குழு துணை தலைவர் நித்யா சுகுமார் கலந்துகொண்டு மாவட்ட ஊராட்சி குழு

தலைமை செயற்குழு உறுப்பினர் எம்.எஸ்.சுகுமார், ஒன்றிய கழக துணை செயலாளர் இளஞ்செழியன், ஊராட்சி மன்ற தலைவர்கள், ஊராட்சி ஒன்றிய கவுன்சிலர்கள், காஞ்சிபுரம் தெற்கு மாவட்ட பொறியாளரணி அமைப்பாளர் ஆ.சசிகுமார், ஆடலரசு (எ)சீமான், கிளை கழக செயலாளர் கிருஷ்ணமூர்த்தி, மாவட்ட வந்தகர் அணி துணை அமைப்பாளர் தினேஷ் பாபு உடனிருந்தனர்.

காரைக்கால், பட்டினம் சேரி மீனவர் கிராம பஞ்சாயத்தர்கள் நேற்று ஆனந்த குமாரசை நேரில் சந்தித்து அவர்களை போராட்டத்திற்கு இந்திய ஊழல் எதிர்ப்பு இயக்கத்தின் ஆதரவு கோரினர். அதற்கு இந்திய ஊழல் எதிர்ப்பு இயக்கம் மீனவர் சொந்தங்களின் வலி தீர தோள் கொடுக்கும் என்று ஆனந்தகுமார் தெரிவித்தார்.



இரண்டு ஆண்டுகளில் இரண்டாவது முறையாக
முதல்வராக பதவியேற்றார் - நிதிஷ் குமார்

நீதியை எளிதாக பெறுவது குடிமக்களின்
உரிமை - பிரதமர் மோடி பேச்சு



கொள்ளை அடித்த பணத்தை முதலீடு செய்ய
முதல்வர் ஸ்டாலின் வெளிநாடு பயணம்-இபிஎஸ்

சென்னை / புதுக்கோட்டை

29.01.2024

varalaruu.com

பக்கம்:4

ரூ.10

புதுச்சேரி

வாரலாரூ
நாளிதழ்